Всероссийская акция «Сдаем вместе. 
День сдачи ЕГЭ родителями» стартовала 12 февраля 2025г.

[bookmark: _GoBack]Единый государственный экзамен – мероприятие ответственное, поэтому волнительное, и, как показывает практика, чаще при проведении экзаменов больше волнуются родители, чем сами выпускники. Для ребят проводятся тренировочные и пробные экзамены, на которых они учатся заполнять бланки, знакомятся с процедурой ЕГЭ в условиях, приближенных к реальным. А для родителей сама процедура экзаменов с использованием видеонаблюдения, металлодетекторов, распечатки и заполнения контрольных измерительных материалов кажется очень сложной.
Поэтому при подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми ребята придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей невозможно переоценить. Именно поэтому Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки уже девятый год подряд реализует Всероссийскую акцию «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями», чтобы родители смогли все попробовать на себе, понять, что в ЕГЭ нет ничего страшного и непосильного, познакомиться с правилами и процедурой экзамена и объяснить их своим детям.
Республика Башкортостан присоединилась к участию во Всероссийской акции с 12 февраля 2025 года. До 31 марта 2025 года запланировано участие в ней всех общеобразовательных организаций  Республики Башкортостан.
В 2025 году будет предложено написать пробный ЕГЭ по базовой математике.
Как это будет происходить? В ходе пробного ЕГЭ взрослые проходят через все процедуры экзамена: регистрируются, сдают телефоны и личные вещи, проходят предэкзаменационный контроль, заполняют бланки. Родители смогут увидеть, как осуществляется контроль на экзамене, как печатаются и обрабатываются экзаменационные материалы и сами напишут экзаменационную работу, составленную из заданий, аналогичных тем, что будут на ЕГЭ. Это сокращенный вариант работы, рассчитанный не на обычные 3-4 часа, а на более сжатое время, но он дает возможность познакомиться с заданиями разных типов.
В ходе мероприятия организаторы проведут инструктаж, помогут с заполнением бланков, распечатают и раздадут контрольные измерительные материалы, пояснив, как они передаются в экзаменационные пункты и каким образом защищены от утечек.
Для школьников – это, по сути, генеральная репетиция перед ЕГЭ, для родителей – возможность осознать всю серьёзность и ответственность предстоящего испытания, а также объяснить своим детям, что ЕГЭ не так страшен, как кажется.
Дата проведения ЕГЭ для родителей будет размещена в новостной лейте официального сайта нашей общеобразовательной организации.

